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INSTRUKTION Strikket trøje med hætte 

BAGSTYKKE
Slå a) 44 m, b) 48 m, c) 54 m, d) 58 m, 
e) 62 m op.
Strik retstrik og tag ind i hver side  
(=2 m ind fra kanten):
a) 1 m hver 14. p – gentag 3 gange
b) 1 m hver 16. p – gentag 3 gange
c) 1 m hver 14. p – gentag 4 gange
d) 1 m hver 12. p – gentag 5 gange
e) 1 m hver 14. p – gentag 5 gange
Antal m tilbage i alt: a) 38, b) 42,  
c) 46, d) 48, e) 52.

Ærmegab: Når bagstykket måler  
a) 18 cm, b) 20 cm, c) 22 cm, d) 24 cm, 
e) 26 cm, tag ind i hver side (= 2 m ind 
fra kanten) på retsiden:
2 m 1 gang, 1 m – gentag 3 gange.
Antal m tilbage i alt: a) 28, b) 32, c) 36, 
d) 38, e) 42.

Skuldre og halsrunding: Når bagstykket  
måler a) 11 cm, b) 12 cm, c) 13 cm,  
d) 14 cm, e) 15 cm fra starten af ærme- 
gabet, luk alle m af. 

FORSTYKKE
Strikkes som bagstykket indtil ærme- 
gabet er a) 2 cm, b) 3 cm, c) 4 cm,  
d) 5 cm, e) 6 cm. Del arbejdet i to 
halvdele til halsslids og fortsæt med 
at strikke hver del for sig.
Antal m i alt på hver side: a) 14, b) 16, 
c) 18, d) 19, e) 21.

Halsrunding: Når forstykket måler 
a) 7 cm, b) 8 cm, c) 9 cm, d) 10 cm, 
e) 11 cm fra starten af ærmegabet, 
lukkes af i starten af hver p på retsiden: 
a) 2 m – gentag 3 gange, 1 m – 
gentag 2 gange
b) 3 m – gentag 1 gang, 2 m – gentag 
2 gange, – gentag 1 m 2 gange
c) 4 m – gentag 1 gang, 2 m – gentag 
2 gange, – gentag 1 m 2 gange
d) 4 m – gentag 1 gang, 2 m – gentag 
2 gange, – gentag 1 m 2 gange
e) 5 m – gentag 1 gang, 2 m – gentag 
2 gange, – gentag 1 m 2 gange

Skulder: Når forstykket måler a) 11 cm, 
b) 12 cm, c) 13 cm, d) 14 cm, e) 15 cm 
fra starten af ærmegabet, luk de res-
terende a) 6, b) 7, c) 8, d) 9, e) 10 m af.
Afslut den anden halvdel på samme 
måde – bare modsat.

STØRRELSE: 
a) 3 mdr. b) 6 mdr. c) 12 mdr. d) 18 mdr.  
e) 24 mdr.

Trøjen på billedet er str. 12 mdr.

MATERIALER
BABY TWEED: 
a) 4, b) 5, c) 6, d) 7, e) 8 nøgler
1 knap
Pinde 5
Hæklenål 3,5

STRIKKEFASTHED
Retstrik med p 5: 16 m og 21 p = 10x10 cm



ÆRMER
Slå a) 26, b) 28, c) 30, d) 32, e) 34 m op.
Strik retstrik og tag ud i hver side:
a) 1 m hver 10. p – gentag 4 gange
b) 1 m hver 12. p – gentag 4 gange
c) 1 m skiftevis hver 10. og hver 12. p – gentag 5 gange
d) 1 m hver 10. p – gentag 6 gange
c) 1 m skiftevis hver 10. og hver 12. p – gentag 6 gange
Antal m i alt: a) 34, b) 36, c) 40, d) 44, e) 46.

Ærmekuppel: Når ærmet måler a) 17 cm, b) 19 cm,  
c) 21 cm, d) 23 cm, e) 25 cm, tag ind i hver side  
(=2 m ind fra kanten) på retsiden: 3 m – gentag 3 gange.

Når du har strikket 2 cm fra den første indtagning, luk 
de resterende a) 16, b) 18, c) 22, d) 26, e) 28 m af.

Gentag til det andet ærme.

HÆTTE
Slå a) 64, b) 68, c) 70, d) 74, e) 76 m op.
Strik ret.
Når hætten måler a) 7 cm, b) 8 cm, c) 9 cm, d) 10 cm, 
e) 11 cm, tag ind i hver side (= 2 m ind fra kanten) på 
retsiden: 1 m – gentag 3 gange.

Resterende antal m i alt: a) 58, b) 62, c) 64, d) 68, e) 70.
Når hætten måler a) 17 cm, b) 18 cm, c) 19 cm, d) 
20 cm, e) 21 cm, strik halvdelen af p, og sy den ene 
halvdel (= A) sammen med den anden (= B) (se figur).

MONTERING
Sy skuldersømmene.
Sy hætten fast = tilpas hættens søm bagtil med midten 
på bagstykket og hættens kanter med starten af 
halsudskæringen på begge sider fortil og sy. 

Trense: Hækl en løkke med hæklenål 3,5 på venstre 
side af halsslidsen. Start i halsrundingen og hækl en 
løkke af 5 lm. 

Sy knappen fast på halsslidsens højre side. 

Sy ærme- og sidesømmene.
Kvast: Lav en kvast med en diam. på 7 cm.

Sy kvasten fast på hætten.


